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CAVAZZONI . Sta bene. Vorrei però 
so t topor re alla Camera a lcune semplici os- . 
servazioni. 
• Nelle sedute pomer id iane cont inueremo 

la discussione sul disegno di legge sulla 
gest ione s ta ta le dei cereali. 

Siccome però io penso, che ad un da to 
momento , senza essere nè p ro fe t a nè figlio 
di p ro fe ta , il nos t ro lavoro po t r ebbe essere 
i n t e r r o t t o , e siccome vi sono proge t t i di 
legge che r igua rdano i pens ionat i , ed a l t re 
classi ve ramen te bisognose, r i tengo che sa-
rebbe cosa dannosa non tenere delle sedute 
an t imer id iane . 

In queste sedute si po t r ebbe ro inscri-
vere a l l 'ordine del giorno quei disegni di 
legge che il Governo aveva già a cce t t a to 
di d iscutere . 

A questo proposi to , noi di p a r t e popo-
lare, per pe rme t t e r e la discussione sulle 
mozioni dei mut i l a t i e degli a l t r i disegni 
di legge che erano nel l 'ordine del giorno, 
acce t t i amo il r invio della mozione agrar ia . 

GXOLITTI, presidente del Consiglio dei 
ministri, ministro dell'interno. Chiedo di 
par la re . 

P R E S I D E N T E . Ne ha faco l tà . 
GIOLITTI , presidente del Consiglio dei mi-

nistri, ministro dell'interno. La questione che 
r iguarda i muti lat i è di quelle che vanno 
risolute seriamente, con disposizioni di legge 
che abbiano esecuzione immedia ta . 

La discussione di una mozione impiega 
una mat t ina , e conclude con un invito al 
Governo di presentare un provvedimento. 

Ora i provvediment i sono già in corso 
di studio e domani la Commissione, che sta 
s tudiando e che prepara il materiale per 
presentare un disegno di legge, terrà la sua 
seduta che ritengo definitiva. Io quindi pre-
senterò rapidissimamente il disegno di legge. 
Mi pare che la discussione sopra il disegno di 
legge, che por ta ad una conclusione pratica, 
concreta, sia miglior cosa che il fare una 
lunga discussione, che non può concludere, 
su una mozione. Quindi ritengo che l 'ono-
revole Pilati, che ha par la to così autorevol-
mente - perchè nessuno più di lui può par-
lare con autor i tà in questo argomento - do-^ 
vrà accontentarsi di queste dichiarazioni, e 
aggiungo che noi abbiamo la stessa f re t t a che 
possono avere i più caldi sostenitori della 
causa dei mutilati . (Applausi). 

Aggiungo che mi associo alla proposta 
dell'onorevole Cavazzoni r iguardo alla ne-
cessità di tenere delle sedute mat tu t ine . 

Vi sono dei disegni di legge - egli ha ri-

cordato quello dei pensionati, ma ve ne sono> 
anche altri - che sono urgentissimi. 

TJna voce dall' estrema sinistra. Lo fa per-
far piacere all 'onorevole Cavazzoni. 

GIOLITTI , presidente del Consiglio dei 
ministri, ministro dell'interno, Creda che i 
colleghi, per me sono t u t t i colleghi. 

TJna voce dall' estrema sinistra. Sono più 
colleghi quelli che le danno il voto. 

GIOLITTI , presidente del Consiglio dei 
ministri, ministro dell'interno. Ritenga, car o 
collega, che se io guardassi la cosa dal pun to 
di vista mio personale, ri terrei più amici 
quelli che non me lo dànno. 

TJna voce dall' estrema sinistra. Ora è un 
po' esagerato ! 

GIOLITTI , presidente del Consiglio dei mi-
nistri, ministro dell'interno. Non è esagerato. 
Si vede che lei non ha ancora prova to le 
delizie del potere. Quando le avrà prova te 
così lungamente, come, per mia disgrazia, 
le ho provate io, non avrà più questi desideri.. 

Ad ogni modo stabiliremo una serie di 
sedu te mat tu t ine in modo da r isolverei pro-
blemi che sono di assoluta urgenza. 

M A F F I . Chiedo di par lare . 
P R E S I D E N T E . Ne ha faco l tà . 
M A F F I . Vorre i pregare il Governo di 

essere preciso sulla , d a t a di p resentaz ione 
del disegno di legge per i mut i la t i . Faccio 
n o t a r e che non da poco t e m p o si p romet -
tono p r o v v e d i m e n t i ai pover i inval id i , che 
da t empo a spe t t ano e a spe t t ano con t a n t a 
ansia da accon ten ta r s i , per il m o m e n t o im-
media to , anche di p rovved imen t i parzial i . 
Però io desidero di r i co rdare anz i t u t t o che,, 
or sono pochi giorni, i so t tosegre ta r i di 
S t a to alla Pres idenza ed alle pensioni 
hanno f a t t o agli inval idi , che i n v a d e v a n o il 
P a r l a m e n t o , promesse concre te . Essi hanno 
d e t t o che f r a pochissimi giorni sarebbe 
s t a to p re sen ta to il disegno di legge. Al-
cuni inval id i mi r i fer iscono - io non so se 
sia esa t to ; ma anche se fosse so l tan to u n a 
loro impressione, av rebbe g r a n d e va lo re -
che la p resen taz ione sarebbe s t a t a promessa 
pe r mercoledì o giovedì. Orbene, io vorre i 
che il Governo presentasse senza r i t a r d o 
i p rovved imen t i promessi e che non si con-
t inuasse con ques to sistema de l l ' acqua alla 
gola che esaspera, compromet te , e n o n è 
ut i le ad a lcuno, m e n t r e q u a n d o noi svol-
giamo un 'opera di difesa di un in teresse 
pro le tar io , si osa a f f e rmare che i p rovve-
diment i non vengono approva t i , perchè i 
socialisti in t ra lc iano con l 'os t ruz ionismo il 
f u n z i o n a m e n t o pa r l amen ta r e . 

Voci dal centro e dalla, destra. E vero ! 


